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PLENÁRIO DO COREN/RJ – TRIÊNIO 2024/2026 

 

HOMOLOGADO PELA DECISÃO COFEN Nº 299, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2023 

 

ATA DA 683ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE PLENÁRIO 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 09h00min, no Auditório do 1 

CCENF, situado à Rua da Glória 190, 6º andar, reuniram-se seus membros efetivos e suplentes para 2 

realizar a 683ª Reunião Ordinária de Plenário: Tribunal Ético do Coren-RJ, estando presentes os 3 

seguintes CONSELHEIROS EFETIVOS – MEMBROS DA DIREÇÃO: Rosimere Maria da 4 

Silva – Vice-Presidente, Antonio da Silva Ribeiro – Primeiro-Secretário, Cristiano Bertolossi Marta – 5 

Segundo-Secretário e Leilton Alves Coelho – Primeiro-Tesoureiro. Presentes ainda, os 6 

CONSELHEIROS EFETIVOS: Claudia Maria Messias, Hellen Oliveira Senna, Isabella Nanubia 7 

Correa de Almeida, Maria José dos Santos Peixoto, Miriam Salles Pereira, Paulo Murilo de Paiva, 8 

Susana Veloso de Souza Rangel, Tony de Oliveira Figueiredo e Vanessa Gutterres Silva. 9 

AUSENTES, justificadamente, os Conselheiros Efetivos: Lilian Prates Belem Behring – 10 

Presidente, Eliane Soares de Araújo – Segunda-Tesoureira, Alcione Matos de Abreu, Carla Oliveira 11 

Shubert, Fabio Domingos, Glória Maria de Carvalho, Rosimere Ferreira Santana e Tereza Cristina 12 

Abrahão Fernandes, sendo substituídos pelos seguintes CONSELHEIROS SUPLENTES 13 

convocados: Presidente Lilian Prates Belem Behring, sendo substituída pela Camila Matheus de 14 

Castro, Conselheira Eliane Soares de Araújo – Segunda-Tesoureira, sendo substituída pelo Antônio 15 

Carlos Rodrigues dos Santos, Conselheira Alcione Matos de Abreu, sendo substituída pela Deyse 16 

Conceição Santoro, Conselheira Carla Oliveira Shubert, sendo substituída pela Teresa Cristina Polo e 17 

Conselheiro Fabio Domingos, sendo substituído pela Érica Barbosa Monteiro Pereira. Ausentes, 18 

justificadamente, os Conselheiros Suplentes convocados: Olguimar dos Santos Dias e Sayonara 19 

Barros. Ausente, ainda, os Conselheiros Suplentes convocados: Caroline Moraes Soares Motta de 20 

Carvalho, Daniele Ferreira Leal, Flávia Espindola Kiuchi, Fernanda Vasconcelos Sptiz Britto, 21 

Fernanda Vasconcelos Sptiz Britto, Jaqueline da Silva, Maria Therezinha Nobrega da Silva, Paulo 22 

Roberto Fichter Moreira, Pedro Júnior Bastos dos Santos e Wellington Vasconcelos dos Santos. 1. 23 

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM ESPECIAL E ABERTURA DOS TRABALHOS: Feita 24 
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verificação do quórum regimental especial acima dos 2/3 (dois terços) mínimo exigido, registrando-25 

se a presença de 18 (dezoito) conselheiros na condição de efetivos. Registrando-se ainda a presença 26 

do Conselheiro Federal, Dr. Antônio Coutinho e do Dr. Allex Guedes, representando o Departamento 27 

Jurídico do Coren-RJ, visando dar apoio e suporte jurídico durante as sessões de julgamento. Aberto 28 

os trabalhos, a Presidente em Exercício, Rosimere Maria da Silva, dá as boas-vindas aos presentes, 29 

iniciando-se com a apresentação dos itens de pauta. 2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA 30 

682ª ROP: A ATA da 682ª ROP encaminhada aos Conselheiros para leitura e aprovação, tendo os 31 

Conselheiros Flávia Kiuchi e Paulo Murilo enviado suas considerações para posterior correção. 3. 32 

APROVAÇÃO DA PAUTA DA 683ª ROP: A reunião foi iniciada às 09h00min, com a Presidente 33 

em Exercício, Rosimere Maria da Silva, abrindo os trabalhos. Ato contínuo as deliberações 34 

resultaram-se em: 4.1 01- Processo Ético nº 020/23 – às 9h Denunciante: Senhora Roberta Gomes 35 

da Silva Denunciada: Senhora Patrícia Elaine Ferreira da Silva, Coren/RJ nº 753558-TE 36 

Portaria: Coren/RJ nº 1485/2024 de 16 de setembro de 2024 Relatora: Enfermeira Camila 37 

Matheus de Castro, Coren/RJ nº 514491-ENF Parecer: 250/2024: Às 09h18 a Presidente em 38 

Exercício, Rosimere Maria da Silva, abre a sessão de julgamento registrando a ausência das partes 39 

denunciante Senhora Roberta Gomes da Silva e denunciada Senhora Patrícia Elaine Ferreira da Silva, 40 

Coren/RJ nº 753558-TE. Ato contínuo, convoca a Conselheira Relatora Camila Matheus para proferir 41 

a leitura de seu parecer. Ao final da leitura, a Presidente em Exercício, abre ao Plenário para 42 

esclarecimento de dúvidas, tendo se inscrito os Conselheiros Deyse Santoro, Paulo Murilo, Monica 43 

Cunharski, tendo começado pela Conselheira Deyse Santoro que questiona o objeto da denúncia 44 

considerando que embora a denunciada não tenha registrado boletim de ocorrência, foi à mesma 45 

quem acionou a policia de acordo com a leitura dos autos. A Conselheira Monica Cunharski informa 46 

que corrobora com as considerações e questionamentos da Conselheira Deyse Santoro, tendo em 47 

vista que quem acionou a policia foi à própria denunciada. Em seguida, a Conselheira Relatora 48 

responde que nos autos não constam documentos referentes ao registro de boletim de ocorrência e 49 

nem sobre a ida da policia ao local, informando que o único documento apresentado é uma anotação 50 

de enfermagem realizada pela técnica de enfermagem. O Conselheiro Paulo Murilo informa que a 51 

Relatora fez um comentário com base nos autos, dando a entender que a técnica de enfermagem 52 

parece ter alegado que era de Santa Catarina-RJ, tendo a Relatora respondido a empresa de Home 53 
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Care que é de Santa Catarina-RS, entretanto a denunciante mãe do paciente e a outra técnica Juliana 54 

se conheceram no referido estado. Acrescentando que a Comissão de Instrução chegou a solicitar o 55 

nome da referida técnica, porém sem sucesso. Dando continuidade, o Conselheiro Paulo Murilo se 56 

consta nos autos o período referente à assistência do paciente no momento em que a denunciada até a 57 

próxima chegada de outro profissional, tendo a Relatora respondido que a profissional que chegou 58 

para cobrir a assistência foi a técnica Juliana às 07:00 da manhã. Questionando ainda sobre o tempo 59 

de plantão, tendo a Relatora respondido que seria plantão de 24h. Não havendo mais manifestações 60 

por parte dos Conselheiros, a Presidente em Exercício autoriza a Conselheira Relatora prosseguir 61 

com a leitura de conclusão de seu parecer em que considera a denunciada Senhora Patrícia Elaine 62 

Ferreira da Silva, Coren/RJ nº 753558-TE, CULPADA, aplicando as penalidades de 63 

ADVERTÊNCIA VERBAL e MULTA DE 01 (UMA) ANUIDADE, por infração aos artigos 28, 30 64 

e 36, todos tipificados no Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, na Resolução Cofen nº 65 

564/2017. Por fim, acrescenta uma observação informando que o parecer havia chego para a 66 

admissibilidade quando ainda não existia Câmara de Ética e que a proposta da Relatora à época era 67 

de arquivamento, entretanto, o Plenário decidiu pela abertura de processo ético elencando os artigos 68 

28, 30, 33, 36 e 88. Abrindo novamente aos Conselheiros para manifestações em relação a sugestão 69 

de propostas para dar início a fase de votação, inscreveu-se a Conselheira Hellen Senna que pede a 70 

palavra para informar que mesmo a Relatora à época ter optado pelo arquivamento da denúncia, 71 

havia algumas fragilidades nos autos que até o presente momento ainda não chegaram a ser sanadas  72 

por esse motivo o Plenário opinou pela abertura de processo ético. Ao final, conclui a sua fala 73 

informando que solicita o ARQUIVAMENTO do presente processo ético, visto que os artigos 74 

elencados estão mais voltados para questões ligadas aos registros de enfermagem e de outras 75 

demandas do que o próprio objeto da denúncia. O Conselheiro Tony Figueiredo também corrobora 76 

com a proposta da Conselheira Hellen Senna, porém, acrescentando ainda ato fiscalizatório, tendo em 77 

vista que a instituição em questão não se posicionou sobre o caso, além da contingência de 78 

profissionais. Por fim, a Conselheira Hellen Senna acolhe a proposta do Conselheiro Tony 79 

Figueiredo. Não havendo mais manifestações por parte dos Conselheiros, a Presidente em Exercício 80 

submete à votação, colocando as duas propostas, sendo: Proposta 1 – Conselheira Relatora Camila 81 

Matheus, que considera a denunciada CULPADA, aplicando as penalidades de ADVERTÊNCIA 82 
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VERBAL e MULTA DE 01 (UMA) ANUIDADE, por infração aos artigos 28, 30 e 36, todos 83 

tipificados no Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, na Resolução Cofen nº 564/2017 E 84 

Proposta 2 – Conselheira Hellen Senna que propõe ARQUIVAMENTO do presente processo ético e 85 

ATO FISCALIZATÓRIO na unidade. Assim sendo, registra-se 16 (dezesseis) votos acompanhando a 86 

proposta 2 da Conselheira Hellen Senna e 02 (dois) votos na Proposta 1 da Conselheira Relatora. Às 87 

10h02 registra-se a chegada dos Conselheiros Tereza Abrahão, Fernanda Sptiz e Paulo Fichter, 88 

perfazendo o quórum de 21 (vinte e um) Conselheiros na condição de efetivos. 4.2 02- Processo 89 

Ético nº 031/23 – às 10h  Denunciante: Senhora Karolayne Cristyne Goulart Denunciada: 90 

Senhora Gisele da Silva, Coren/RJ nº 622591-ENF Portaria: Coren/RJ nº 1486/ 2024 de 16 de 91 

setembro de 2024 Relatora: Enfermeira Miriam Salles Pereira, Coren/RJ nº 081779-ENF 92 

Parecer: 249/2024: Às 10h10 a Presidente em Exercício, Rosimere Maria, abre a sessão de 93 

julgamento registrando a presença da denunciada Senhora Gisele da Silva, Coren/RJ nº 622591-ENF 94 

e a ausência da denunciante Senhora Karolayne Cristyne Goulart. Ato contínuo, convoca a 95 

Conselheira Miriam Salles para proferir a leitura de seu parecer. Ao longo da leitura, a mesma 96 

aproveitou para fazer uma breve apresentação em vídeo ao Plenário para melhor entendimento e 97 

visualização do Plenário mediante a denúncia em questão. Ao final da leitura, passa a palavra a parte 98 

denunciada oferecendo o tempo regimental de 10 (dez) minutos para a sustentação de sua defesa oral, 99 

tendo a mesma utilizado o total de 02 (dois) minutos. Em seguida, a Presidente em Exercício, abre 100 

para esclarecimentos de dúvidas, tendo se inscrito os Conselheiros Paulo Murilo, Tony Figueiredo e 101 

Monica Cunharski. O Conselheiro Paulo Murilo questiona em algum momento considerando os autos 102 

parece ter sido relatado que a enfermeira Ana Paula faz a troca de novo passando uma sonda de foley 103 

e retira o procedimento feito anteriormente quase reconhecendo que havia sido de forma equivocada. 104 

A Conselheira Relatora responde que a técnica de enfermagem tentou contato com a enfermeira Ana 105 

Paula, porém, sem sucesso. Acrescentando que a substituição da sonda foi feita pelo enfermeiro 106 

plantonista sem o conhecimento da referida enfermeira e que a mesma tinha sido responsável por 107 

fazer a medição. Dando continuidade, o Conselheiro Paulo Murilo também questiona quem seria o 108 

responsável por fazer a alteração da medida, tendo a Conselheira Relatora respondido que  o 109 

enfermeiro tem essa autonomia para fazer esta medição, desde que seja feito o treinamento prévio  110 

para tal. O Conselheiro Tony Figueiredo questiona sobre o peso e se foi oferecida a troca de sonda 111 
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devido ao tamanho, tendo à Conselheira Miriam Salles respondido que a questão não era sobre o 112 

tamanho ser adequado, mas, sim, sobre o diâmetro dos bottons. Citando que a profundidade maior 113 

está relacionada a extravasamento e a profundidade menor quando não se tem o extravasamento. 114 

Continuando, o Conselheiro Tony Figueiredo  questiona se em algum momento chegou a ser ofertado 115 

a oportunidade da troca, tendo a Relatora respondido a substituição foi ofertada pela unidade, além da 116 

própria denunciada. A Conselheira Monica Cunharski fala sobre o relato da mãe referente ao 117 

sangramento após a colocação do botton e questiona em que momento o fato ocorrido foi relatado. A 118 

Relatora esclarece que não tem um tempo depois e que a mesma notou após retornar ao domicilio. 119 

Por fim, questiona quanto tempo depois à mesma reportou a enfermeira, tendo a Relatora respondido 120 

que não consta nos autos. A Conselheeira Monica Cunharski também questiona se houve 121 

sangramento no botton, tendo a Relatora informado que não, considerando que a imagem apresenta 122 

antisséptico a base de iodo sem a presença de sangue. O Conselheiro Paulo Murilo questiona se há 123 

confirmação referente à alteração da numeração comunicada a homecare através da mãe e quem 124 

chegou a fazer a troca. A Conselheira Relatora responde que a substituição foi feita pelo enfermeiro 125 

plantonista conforme já explicado acima e que foi no hospital, fora da residência. Não havendo mais 126 

manifestações, a Conselheira Relatora prossegue com a leitura de conclusão de seu parecer em que 127 

considera a denunciada Senhora Gisele da Silva, Coren/RJ nº 622591-ENF, INOCENTE, indicando a 128 

ABSOLVIÇÃO e o ARQUIVAMENTO do presente processo ético. Não havendo proposta 129 

divergente, a Presidente em Exercício, submete à votação tendo sido aprovado por unanimidade pelo 130 

Plenário acompanhando o parecer da Conselheira Relatora. Às 11h00 registra-se a chegada das 131 

Conselheiras Carla Shubert, Daniele Leal e Flávia Kiuchi, perfazendo o quórum de 21 (vinte e um) 132 

Conselheiros na condição de efetivos. 4.3 03- Processo Ético nº 042/22 – às 11h  Denunciante: 133 

Coren/RJ  Denunciada: Senhora Amanda Urbano Martins, Coren/RJ nº 716006-ENF Portaria: 134 

Coren/RJ nº 1487/ 2024 de 16 de setembro de 2024 Relatora: Enfermeira Vanessa Gutterres 135 

Silva, Coren/RJ nº 189765-ENF Parecer: 251/2024: Às 11h15 a Presidente em Exercício, 136 

Rosimere Maria, abre a sessão de julgamento registrando a ausência da Senhora Senhora Amanda 137 

Urbano Martins, Coren/RJ nº 716006-ENF. Ato contínuo, convoca a Conselheira Vanessa Gutterres 138 

para proferir a leitura de seu parecer. Ao final da leitura, a Presidente em Exercício autoriza a 139 

Conselheira Relatora a prosseguir com a leitura de conclusão de seu parecer em que considera a 140 
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denunciada Senhora Amanda Urbano Martins, Coren/RJ nº 716006-ENF, CULPADA, aplicando a 141 

penalidade de pagamento de MULTA DE 05 (CINCO) ANUIDADES e CENSURA, considerando 142 

que a suspensão do exercício profissional ocorrerá por vias administrativas e por entender que houve 143 

o descumprimento dos preceitos éticos da denunciada em questão, tendo praticada as infrações nos 144 

artigos a seguir: 24, 26, 45, 59, 61, 62, 70, 72, 81 e 84 do Código de Ética dos Profissionais de 145 

Enfermagem, na Resolução Cofen nº 564/2017. Abrindo para manifestação dos Conselheiros, 146 

inscreveram-se: A Conselheira Maria da Glória questiona se a penalidade de CENSURA trata-se de 147 

censura pura ou pública, tendo à Relatora respondido que trata-se de CENSURA pública. A 148 

Conselheira Monica Cunharski sugere que seja acrescentado a penalidade de SUSPENSÃO do 149 

registro profissional juntamente às penalidades já aplicadas. A Conselheira Fernanda Sptiz solicita 150 

esclarecimentos quanto à retirada da penalidade de SUSPENSÃO conforme mencionado pela 151 

Relatora na leitura final de seu parecer, tendo em vista a gravidade do caso em questão. A 152 

Conselheira Maria José dos Santos Peixoto, informa não ter entendido sobre a denunciada ter 153 

inscrição provisória na qualidade auxiliar de enfermagem desde 2015, tendo a relatora respondido 154 

que é desde o ano de 2005. Dando continuidade, questiona ainda, em que ano o referido processo foi 155 

aberto, tendo a Relatora respondido que encontra-se aberto desde 2022. Por fim, questiona quando a 156 

denunciada se graduou, tendo a relatora respondido que a colação de grau da mesma foi em 2021, 157 

mas que registrou em 2022. Explica que ainda encontra-se em investigação pela Faculdade de 158 

Candeias, na Bahia-BA. Acrescenta ainda, que o diploma referente à instituição Estácio de Sá não 159 

chegou a ser apresentado no Conselho, tendo sido apresentado apenas no hospital para fins 160 

contratuais, onde já foi comprovada a inautenticidade do mesmo. Por fim, completa o seu 161 

questionamento exemplificando sobre a apresentação do diploma que ainda está em análise de estudo 162 

para solicitar o registro da carteira profissional de enfermeira e como seria possível processar a 163 

denunciada levando em consideração que a mesma não possui registro e o que possui era o registro 164 

provisório de auxiliar. A Relatora responde que a denunciada possui registro no Conselho. Em 165 

seguida, respondendo a Conselheira Fernanda Sptiz, a Relatora explica que a suspensão será feita de 166 

forma administrativa, tendo em vista que ainda encontra-se em investigação para comprovação dos 167 

autos. Complementando que a Faculdade de Candeias, além de já estar descredenciada está fechada, 168 

o que dificulta ainda mais a investigação. A Conselheira Miriam Salles pede a palavra para explicar 169 
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que ainda não está concluída, pois a denunciada pode estar no período de 75%,que trata-se de 170 

atividades práticas na faculdade e por esse motivo pode não ter concluído o processo. O Conselheiro 171 

Tony Figueiredo também corrobora com a fala da Conselheira Fernanda Sptiz sobre a retirada da 172 

penalidade de SUSPENSÃO, entretanto, diante do esclarecimento da Relatora, informa que entendeu 173 

melhor a questão da suspensão provisória visando ser tramitado administrativamente. A Conselheira 174 

Carla Shubert também se manifesta e faz um breve resumo sobre o objeto da denúncia para melhor 175 

entendimento e compreendeu que a denunciada não tem o diploma de enfermeiro, por fim questiona 176 

se o registro da denunciada foi feito com base em uma documentação inexistente. A Conselheira 177 

Relatora responde que a denunciada possui dois diplomas um que é da Faculdade de Filosofia da 178 

Bahia, mas que entrou em diligência por não ter apresentado toda documentação necessária. 179 

Entretanto, quando solicitado pelo Conselho prontamente foi atendido e a mesma conseguiu o 180 

registro através do referido diploma e acrescenta que este é o diploma que está em investigação. Por 181 

fim, explica ainda que o outro diploma é da Faculdade Estácio de Sá e que este já teve sua 182 

inautenticidade comprovada. A Conselheira Monica Cunharski informa que gostaria de manter a 183 

segunda proposta, tendo em vista que não sabe ao certo o tempo da suspensão administrativa e se 184 

pode manter o pedido de suspensão de 90 (noventa) dias, tendo a Relatora respondido que havia sido 185 

colocado a penalidade de SUSPENSÃO em seu parecer, porém, como encontra-se em período de 186 

investigação ainda não há comprovação dos fatos e por este motivo optou por retirar para que a 187 

suspensão seja cumprida através dos trâmites administrativos. A Conselheira Glória de Carvalho 188 

pede um esclarecimento sobre a carteira provisória e que chegou a consultar o período quanto o 189 

processo ainda estava na fase de admissibilidade e que na referida consulta foi informado que mesmo 190 

sendo provisório, existe o registro e o mesmo permanece. Complementando que as medidas tomadas 191 

de forma administrativa provavelmente acarretarão no cancelamento do registro da mesma. A 192 

Conselheira Claudia Messias pede um esclarecimento sobre a Conselheira Relatora ter feito uma fala 193 

sobre o Art. 47, entretanto, foi feita a leitura do Art. 45, tendo à Relatora repetido os artigos 194 

elencados. O Conselheiro Paulo Murilo informa que de acordo com os autos a denunciada teria 195 

também trabalhado como técnica de enfermagem possivelmente com documentação inautêntica, 196 

completando que a mesma estava no exercício ilegal da profissão de técnico de enfermagem, tendo à 197 

Relatora respondido que o fato ocorreu em 2018 e que a mesma chegou a ser afastada de forma 198 
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imediata. O Conselheiro Paulo Murilo confirma com a Relatora que foi amputada a denunciada o Art. 199 

72 e que seguindo o Art. 118, cabe o afastamento do exercício profissional em cima do Art. 72. Por 200 

fim, informa que gostaria adequar a proposta divergente acrescentando o afastamento de 90 (noventa) 201 

dias, corroborando com a proposta da Conselheira Monica Cunharski. A Conselheira Fernanda Sptiz 202 

se manifesta solicitando alguns esclarecimentos sobre o caso em questão da denunciada e reitera a 203 

necessidade de sugerir a penalidade de CASSAÇÃO, devido à gravidade dos fatos apresentados. O 204 

Conselheiro Tony Figueiredo questiona em qual inscrição de registro profissional da denunciada 205 

seria aplicada a penalidade de CASSAÇÃO. A Conselheira Tereza Abrahão pede a palavra para fazer 206 

um breve resumo da situação da denunciada e explica que a denunciada possui uma inscrição de 207 

auxiliar de enfermagem inativa e outra de inscrição de enfermeiro ativa. E que a faculdade onde a 208 

mesma obteve o seu diploma encontra-se suspensa pelo MEC. E que hoje a mesma seria uma auxiliar 209 

de enfermagem inativa, considerando que faculdade da mesma está em suspensão. E pondera que 210 

devido aos fatos apresentados, deveria ser aplicada a SUSPENSÃO ao invés de CASSAÇÃO. O 211 

Conselheiro Federal Dr. Antônio Coutinho pede a palavra para prestar alguns esclarecimentos e 212 

orientações ao Plenário diante do julgamento em questão, visando elucidar possíveis duvidas antes de 213 

dar início ao processo de votação, tendo sido acolhido pela Presidente em Exercício. Em seguida, 214 

inicia-se uma nova discussão e, ao final, o Conselheiro Paulo Murilo pede questão de ordem e 215 

solicita pedido de vistas ao processo para melhor apuração e averiguação dos fatos, tendo sido 216 

acolhido pela Presidente em Exercício. O Conselheiro Federal, Dr. Antônio Coutinho, pede a palavra 217 

para complementar informando que o pedido de vistas será embasado nas duvidas suscitadas em 218 

relação à falsidade do documento de diplomação apresentado pela denunciada para dar entrada no 219 

registro profissional de enfermagem. E aproveita para citar a Resolução Cofen nº 747/2024 que 220 

estabelece que a inscrição dos registros profissionais foi adotado que as faculdade, escolas técnicas, 221 

universidade e centros universitários precisam apresentar a listagem dos egressos. A Conselheira 222 

Relatora explica que o que foi apresentado não havia sido apresentada a listagem dos egressos, mas 223 

quando solicitado pelo Conselho, o pedido foi prontamente atendido e a listagem foi enviada. Em 224 

seguida, o Procurador Dr. Allex Guedes do Departamento Jurídico, explica ao Plenário o fluxo da 225 

tramitação do caso em questão para averiguação da procedência do documento apresentado pela 226 

mesma visando dar entrada no registro profissional, havendo a necessidade de fazer alguns 227 
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levantamentos para investigação. Por fim, informa que ainda não foi comprovado a veracidade da 228 

documentação. Mas, que ainda assim, hoje a mesma possui a inscrição validada até o presente 229 

momento. Ato continuo, a Presidente em Exercício, abre ao Plenário para esclarecimento de dúvidas, 230 

tendo se inscrito a Conselheira Fernanda Sptiz que informa que embora já tenha tido o entendimento 231 

sobre a possível falsificação do documento com base no relato apresentado nos autos. Pede 232 

esclarecimento sobre a responsabilidade do Conselho diante de casos de exercício ilegal da profissão, 233 

uma vez que a denunciada atuou por mais de 10 anos ilegalmente a profissão de técnica e enfermeira. 234 

E informa que por a mesma não ter um registro profissional de técnica de enfermagem à época 235 

entende que há de se discutir a possibilidade de aplicar penalidade ética, ressalta que, mesmo com 236 

todas essas questões a mesma futuramente conseguiu adquirir o registro profissional de enfermagem. 237 

Em seguida, o Conselheiro Federal, Dr. Antônio Coutinho, pede questão de ordem para informar que 238 

a partir do momento em que é feito o pedido de vistas ao processo, a discussão é encerrada, tendo em 239 

vista que o Conselheiro que solicitou vistas ficará responsável por sanar e elucidar as duvidas 240 

suscitadas. A Conselheira Fernanda Sptiz argumenta com o conselheiro federal seu direito de 241 

elucidar suas dúvidas, uma vez que foi aberto pela presidente em exercício a possibilidade de tirar 242 

dúvidas e esclarecimentos sobre o processo em tela, entretanto o conselheiro federal reafirma que 243 

nada tem a falar depois da vista solicitada, cerciando a fala da Conselheira. Ressalta-se que tanto o 244 

assessor jurídico quanto o conselheiro federal fizeram suas colocações sobre o tema em tela após o 245 

pedido de vistas. Às 13h30, após o retorno do almoço, registra-se a saída justificada dos Conselheiros 246 

Titulares Antonio Ribeiro, Leilton Coelho, Claudia Messias, Glória de Carvalho, Miriam Salles, 247 

Paulo Murilo, Vanessa Gutterres e dos Conselheiros Suplentes Fernanda Sptiz e Paulo Fichter, sendo 248 

os titulares substituídos pelos Conselheiros Suplentes: Conselheiro Antonio da Silva Ribeiro – 249 

Primeiro-Secretário, sendo substituído pela Caroline Moraes Soares Motta de Carvalho, Conselheiro 250 

Leilton Alves Coelho – Primeiro-Tesoureiro, sendo substituído pelo Gilberto Custódio de Mesquita, 251 

Conselheira Claudia Maria Messias, sendo substituída pela Teresa Cristina Polo e Conselheiro Paulo 252 

Murilo de Paiva, sendo substituído pela Maria da Glória do Desterro Costa, perfazendo o quórum de 253 

17 (dezessete) Conselheiros na condição de efetivos, para dar seguimento aos julgamentos de 254 

processos éticos. 4.4 04- Processo Ético nº 075/23 – às 14h Denunciante: Coren/RJ Denunciada: 255 

Senhora Michelly Nunes de Oliveira Paula, Coren/RJ nº 356777-ENF Portaria: Coren/RJ nº 256 
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1488/2024 de 16 de setembro de 2024Relatora: Auxiliar de enfermagem Maria da Gloria do 257 

Desterro Costa, Coren/RJ nº 48374-AE-R Parecer: 252/2024: Às 14h10 a Presidente em 258 

Exercício, Rosimere Maria, abre a sessão de julgamento registrando a ausência da denunciada 259 

Senhora Michelly Nunes de Oliveira Paula, Coren/RJ nº 356777-ENF. Ato contínuo, convoca a 260 

Conselheira Maria da Glória do Desterro Costa para proferir a leitura de seu parecer. Ao final da 261 

leitura, passa a palavra aos Conselheiros para manifestação. Não havendo manifestação por parte dos 262 

Conselheiros, a Presidente autoriza a Conselheira Relatora prosseguir com a leitura de conclusão de 263 

seu parecer em que considera a denunciada, INOCENTE, indicando a ABSOLVIÇÃO e o 264 

ARQUIVAMENTO do presente Processo Ético. Não havendo propostas divergentes por parte do 265 

Plenário, a Presidente em Exercício, Rosimere Maria, submete à votação, tendo sido registrado 17 266 

(dezessete) votos acompanhando o parecer da Conselheira Relatora. Às 14h32 após o encerramento 267 

da referida sessão de julgamento, registrou-se a chegada da denunciada. Às 14h37 registrou-se a 268 

saída Conselheira Teresa Polo que estava substituindo a Conselheira Claudia Messias, perfazendo o 269 

quórum de 16 (dezesseis) conselheiros na condição de efetivos. 4.5 Processo Ético nº 050/22 – às 270 

15h  Denunciante: Coren/RJ  Denunciada: Senhora Mauren Andrade de Jesus, Coren/RJ nº 271 

693455-TE Portaria: Coren/RJ nº 1489/2024 de 16 de setembro de 2024 Relatora: Enfermeira 272 

Carla Oliveira Shubert, Coren/RJ nº 109642-ENF Parecer: 253/2024: Às 15h10 a Presidente em 273 

Exercício, Rosimere Maria, abre a sessão de julgamento registrando a ausência da denunciada 274 

Senhora Mauren Andrade de Jesus, Coren/RJ nº 693455-TE. Ato contínuo, convoca a Conselheira 275 

Carla Shubert para proferir a leitura de seu parecer. Ao final da leitura, a Presidente em exercício 276 

abre ao Plenário para esclarecimentos de dúvidas, tendo se inscrito a Conselheira Maria José dos 277 

Santos Peixoto que questiona o objeto da denúncia, tendo a Relatora respondido que trata-se sobre a 278 

administração de medicamento indevida. Dando continuidade, solicita esclarecimentos se a denúncia 279 

faz jus em relação à proposta de abertura. A Relatora responde que considerando que este é um 280 

processo no qual a denunciante vira a denunciada e que a denunciante teria afirmado que a sua 281 

conduta profissional gerou condições de exacerbamento nas relações profissionais. Acrescentando 282 

que seria oportuno trazer tudo aquilo que foi evidenciado pelas partes arroladas nos autos, inclusive 283 

pela denunciada que trouxe a questão. E finaliza informando sobre o objeto da denúncia onde foi 284 

apurado tanto nos autos quanto na própria fala da profissional que a conduta chegou a ser executada. 285 
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A Conselheira Camila Matheus pede a palavra para informar que encontra-se impedida. O 286 

Conselheiro Tony Figueiredo questiona se foi apresentado algum relato da profissional como prova 287 

de atuação da mesma ou o registro do referido atendimento em que foi verificado a hipoglicemia 288 

capilar, tendo a Relatora informado que não existe um registro da profissional nesse sentido, porem,   289 

existe no processo uma afirmação de valor e em cima do que a mesma trata, informando que o 290 

paciente estava com 68 miligramas por decilitro de sangue devido a glicose. A Conselheira Tereza 291 

Abrahão informa que ao ser designada ao local a denunciada sabia do estado do paciente, pois é 292 

comunicado pela central de regulação. Continuando, questiona também sobre o comunicado do fato 293 

ocorrido. A Relatora responde que a mesma comunicou, tendo em vista que a Central de Regulação 294 

começa a procurar, pois não existia nenhum contato das pessoas que lá estavam com a Central de 295 

Regulação e que a mesma alegou que chegou a ligar diversas vezes para o telefone do supervisor. 296 

Entretanto, segundo o protocolo, existia um mecanismo de comunicação presente na viatura. 297 

Complementando que a Central de Regulação começa a entrar em contato. A Conselheira Tereza 298 

Abrahão questiona se o paciente chegou a ficar bem, tendo a Relatora respondido que não há 299 

registros sobre o estado mesmo. Porém, há registros de testemunhas no depoimento, que o mesmo 300 

saiu do grau de desorientação e que o filho não deixou o mesmo ser encaminhado para uma unidade 301 

de saúde. Explica que essa foi uma afirmação que surgiu em um testemunho no depoimento, porém 302 

sem comprovação. A Conselheira Tereza Abrahão informa que ainda não se sente esclarecida sobre a 303 

falta de contato com a base. A Relatora explica que ocorreram diversas sindicâncias que concluíram 304 

que não houve tentativas de contato e que a denunciada alega ter entrado em contato pelo telefone 305 

pessoal do supervisor. Por fim, acrescenta que o protocolo informa que você entra em contato e o 306 

Regulador Médico que faria a indicação. A Conselheira Monica Cunharski cita algumas falas da 307 

denunciadas de acordo com o que foi apresentado nos autos e solicita a Relatora que seja feita a 308 

leitura do depoimento da denunciada para elucidação de algumas questões. A Conselheira Relatora 309 

faz um breve resumo tanto nas informações que constam no presente processo ético quanto no de 310 

admissibilidade. Não havendo mais manifestações por parte dos Conselheiros, a Presidente em 311 

Exercício, Rosimere Maria, autoriza a Conselheira Relatora a prosseguir com a leitura de conclusão 312 

de seu parecer em que considera a denunciada Senhora Mauren Andrade de Jesus, Coren/RJ nº 313 

693455-TE, CULPADA, aplicando a penalidade de SUSPENSÃO DE 30 DIAS e pagamento de 314 
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MULTA DE 01 ANUIDADE, por infração aos artigos 61, 62 e 81 tipificado no Código de Ética dos 315 

Profissionais de Enfermagem, na Resolução Cofen nº 564/2017. Não proposta divergente e / ou 316 

manifestação por parte dos Conselheiros, a Presidente em Exercício, submete à votação, tendo sido 317 

registrado 14 (quatorze) votos acompanhando a Conselheira Relotora; 01 (um) impedimento da 318 

Conselheira Camila Matheus que estava substituindo a Presidente Dra. Lilian Behring e 01 (um) 319 

abstenção de voto da Conselheira Maria José dos Santos Peixoto que declara não ter sentido 320 

esclarecida quanto ao que foi apresentado nos autos para julgamento. Ao final da última sessão de 321 

julgamento, o Conselheiro Federal, Dr. Antônio Coutinho, faz alguns comentários sobre o 322 

julgamento em questão visando elucidar alguns pontos considerados importes ao Plenário. Nada mais 323 

havendo a tratar, a Presidente em Exercício, Rosimere Maria da Silva, encerrou a sessão às 16h00 da 324 

qual eu, Antonio da Silva Ribeiro – Primeiro-Secretário, lavrei a presente Ata, que ora assino, 325 

juntamente com todos os conselheiros presentes.x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-326 

x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-327 
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